
二手置换吸引家长带娃摆摊
精诚教育集团昨天举办北京第七届少儿教育庙会， 500余名学生

在家长的带领下， 拿着二手玩具、 文具和书本， 现场摆摊进行 “蓝
蚂蚁之二手置换 爱心传递” 活动。 很多学生把物品换成钱后， 马上
捐赠出去， 为需要温暖的人群献出爱心。 本报记者 任洁 摄影报道

石景山成立苹果园教育集团
本报讯 （记者 任洁 ） 石景

山区苹果园教育集团昨天成立，
将探索教育行政部门、 社区、 大
学共同参与治理教育集团的模
式， 促进学校间均衡发展， 扩大
区域优质教育资源覆盖面， 其中
集团内的学生小升初时直接对口
升入苹果园中学分校。

作为区域学校发展共同体 ，
苹果园教育集团共有12家教育和
社会资源成员单位， 包括首师大
附属苹果园中学、 石景山外语实

验小学、 海特花园小学、 石景山
三幼、 北方工业大学等。 集团将
协同推进中小幼整体教育改革与
实验， 在内部开展一体化课程研发
与实施、 教研交流、 师生互访、
教师培训等活动， 打通从小学到
大学的科技创意课程体系等。

据区教委主任郝显军介绍 ，
石景山区推行优质教育引领下的
均衡发展模式， 成立苹果园教育
集团， 将有效提升北部区域的教育
发展。

新能源车船将免征车船税
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节约能源车船将减半征收车船税
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本报讯 （记者 孙艳 ）国家博
物馆打破了周一闭馆的规矩开门
迎客； 首都博物馆成 《文化名人
与民族精神———纪念抗日战争胜
利70周年》 巡回展览的 “首站”；
故宫在神武门城楼展出了清宫旧
照……昨天是国际博物馆日， 北
京地区博物馆活动精彩纷呈。

昨天上午， 反映北京本地风
貌文化的首都博物馆， 同样在当
天正常开馆， 作为 “国际博物馆
日 ” 主题系列活动的主会场 ，

《文化名人与民族精神———纪念
抗日战争胜利70周年》 巡回展览
在首都博物馆首展。

故宫养心殿卧室床与榻紧挨
着， 婉容的浴房中有现代化的浴
缸； 漱芳斋是重华宫里演戏的地
方， 紫禁城文物南迁时 “坐” 的
是双轮板车……为庆祝博物馆
日， “光影百年———故宫老照片
特展 ” 在故宫神武门城楼上开
展。 300件故宫珍藏的清宫、 民
国老照片， 带游客重游当年的紫

禁城。
市文物局副局长于平介绍 ，

近年来北京博物馆的年均参观人
数在3500万左右。 但目前存在着
较为严重的客流分配不均的问
题。 大馆日均接待量近万， 小馆
常年无人问津。 市文物局将采取
一系列措施， 鼓励人流较少的小
博物馆与学校、 大博物馆、 工会
和街道社区合作策划展览 、 活
动， 既能达到吸引人流的效果，
又能推广博物馆的资源、 文化。

本报讯 （首席记者 边磊 ）
昨天， 东城区三级政务服务网络
平台正式上线运行。 百姓可以登
陆平台或公共微信号查询并在线预
约办理以前需要亲自跑到行政服
务大厅办理的事项。

三级政务服务网络平台是从
网络层面实现了区行政服务中心
和各委办局专业服务大厅为一
级 、 街道办事处服务大厅为二
级、 社区服务站 （政务服务站）
为三级的政务服务格局， 利用信
息化技术手段提高行政效率和服

务质量 。 辖区居民通过网络平
台， 可以享受淘宝式办事服务。
网站提供人性化搜索查询、 详尽
的办事指南信息、 办事攻略、 经
验分享、 在线咨询、 服务评价等
功能。

目前， 东城区北新桥、 朝阳
门、 体育馆路三个街道先行试点
网络平台建设。 为了实现事项管
理规范化， 经过前期相关部门的
事项清理和梳理， 将六个部门的
92个事项进行了统一和规范， 实
现了 “统一事项、 统一流程、 统

一标准”。 以保证通过事项管理
平台进行事项的 “一口管理、 一
口发布”， 有利于对全区审批事
项的统筹协调与监督。

天坛医院新址主体结构封顶
本报讯 （记者 黄葵） 近日，

北京天坛医院新院迁建项目取得
重大进展， 位于丰台区花乡的新
院主体结构顺利封顶， 搬迁进入
倒计时。 据悉， 天坛医院新院建
设工程将于2016年底竣工， 并将
尽快全面开诊。

新院规划用地面积28万余平
方米， 总建筑面积35万平方米，

是现有建筑面积的4倍， 将有效
缓解目前医院业务用房拥挤、 病
房不足、 基础设施薄弱和就诊环
境较差等问题， 为医院发展注入
新的活力。 新天坛医院将成为丰
台区第一家大型综合性三甲医
院， 这将有效促进北京优质医疗
资源的合理布局， 为南城市民就
近提供优质医疗服务。

5月16日， 以 “简单看世界， E起轻生活” 为主题的北汽新能源
博物馆体验季活动在北京汽车博物馆正式开启。 北汽新能源博物馆
体验季是国内首度以新能源汽车为内容的主题活动。 观众不仅可以
全程驾驶EV200试驾车， 还可以在现场近距离接触纯电动汽车充电
桩充电的整个流程。 本报记者 陈艺 摄影报道

本报综合消息 据财政部网
站消息 ， 财政部 、 国家税务总
局 、 工业和信息化部昨日发布
《关于节约能源， 使用新能源车
船 车 船 税 优 惠 政 策 的 通 知 》 。
《通知》 显示， 对节约能源车船，
减半征收车船税； 对使用新能源
车船， 免征车船税。

根据三部门联合发布的 《关
于节约能源 使用新能源车船车

船税优惠政策的通知》，我国将对
使用新能源车船免征车船税。 免
征车船税的使用新能源汽车包括
纯电动商用车、 插电式 （含增程
式）混合动力汽车、燃料电池商用
车。 纯电动乘用车和燃料电池乘
用车不属于车船税征税范围，对
其不征车船税。 免征车船税的使
用新能源船舶的标准将另行制
定。

通知并称， 将对节约能源车
船， 减半征收车船税。 减半征收
车船税的节约能源车船应符合相
应标准。

根据通知， 财政部、 国家税
务总局、 工业和信息化部将不定
期联合发布 《享受车船税减免优
惠的节约能源 使用新能源汽车
车 型 目 录 》 （ 以 下 简 称 《 目
录》）， 对符合标准的节约能源乘

用车、 商用车， 以及使用新能源
汽车予以公告。

通知进一步明确， 在通知发
布后 ， 列入 《目录 》 的节约能
源 、 使用新能源汽车 ， 自 《目
录》 公告之日起， 按 《目录》 和
通知相关规定享受车船税减免优
惠政策。 在 《目录》 公告后取得
的节约能源、 使用新能源汽车，
属于第一批、 第二批 《节约能源

使用新能源车辆减免车船税的车
型目录》， 但未列入 《目录》 的，
不得享受相关优惠政策。 在 《目
录》 公告前， 已取得的列入第一
批 、 第 二 批 《节 约 能 源 使 用
新 能 源 车 辆 减 免 车 船 税 的 车
型 目 录 》 的 节 约 能 源 、 使 用
新能源 汽 车 ， 不 论 是 否转让 ，
可继续享受车船税减免优惠政
策。

北京地区博物馆日活动精彩纷呈

丽泽桥至玉泉营桥外环辅路大修
本报讯 （首席记者 边磊 ）

记者昨天从北京市政路桥养护集
团了解到， 西南三环外环辅路丽
泽桥至玉泉营桥段大修已于5月
16日凌晨零时正式开始， 预计7
月底结束。

据介绍 ， 该路段全长4.3公
里， 系夜间不断路施工。 本次道
路大修平面仅进行局部调整， 道
路纵向坡度、 坡长也基本维持现

状 。 而对于比较严重的道路病
害， 将先进行病害处理， 然后再
整体加铺一层4厘米的改性沥青
混合料、 1厘米橡胶沥青防水粘
结层 ， 将路面整体抬高4厘米 。
由于这种材料具有很好的高温稳
定性、 低温柔韧性、 抗老化、 抗
水损、 降低噪音等特点， 大修完
成后， 道路的安全性、 耐久性和
行车舒适性都得以增强。

东城三级政务服务网络平台上线
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